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Anfahrtbeschreibung zur LVG Erfurt
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Die LVG Erfurt liegt im Osten der Stadt Erfurt, an der Leipziger Straße 75a,

Einfahrt am  „Floralia Gartenmarkt“ 

Anreise mit dem PKW aus Richtung Autobahn A 4 / aus Richtung Frankfurt/Main / Abfahrt Erfurter Kreuz 

Sie fahren in Richtung Erfurt-Bindersleben (Flughafen) auf der A71. Sie verlassen die Autobahn an der Abfahrt Erfurt-Bindersleben in Richtung Erfurt-Zentrum und fahren immer geradeaus (Hauptstraße) bis zum Talknoten (Binderdslebener Landstraße, Binderslebener Knie, Biereyestraße, Gutenbergstraße, Blumenstraße, Moritz-Wall-Straße, Schlüterstraße, Talknoten). Nach dem Überqueren des Talknotens (große Ampelkreuzung) sofort links einordnen, abbiegen und in die Karl-Liebknecht-Straße halbrechts einbiegen, weiter geradeaus. An der zweiten Ampelkreuzung (Leipziger Platz) links abbiegen in die Leipziger Straße. Die Leipziger Str. fahren Sie stadtauswärts. Ca. 200 m hinter der Bahnunterführung sehen sie links die Verkaufsgewächshäuser des „Floralia Gartenmarktes“. Sie fahren bitte links in die Einfahrt am „Floralia Gartenmarkt“. Hinter den Gewächshäusern vom Gartenmarkt  befindet sich das Gelände der LVG.
Anreise mit dem PKW aus Richtung Autobahn A 4 / aus Richtung Frankfurt/Main / Abfahrt Erfurt-West 

Sie fahren in Richtung Erfurt ca 5km. Nach einer langgezogenen S- Kurve am Wald entlang, ordnen Sie sich am Ortsschild Erfurt rechts ein und fahren die schmale rechts abbiegende Straße am Waldrand hinein. Hier treffen Sie nach ca. 600 m auf eine von links nach geradeaus führende Hauptstraße, die Werner-Seelenbinder- Straße. Sie fahren vorsichtig geradeaus auf diese Straße, kommen an der Thüringen​halle vorbei, überqueren nach 400 m eine kleine Ampelkreuzung und stoßen an der nächsten Ampelkreuzung auf die vierspurige Straße „Am Schwemmbach“. Diese bie​gen Sie links ein. Nach der nächsten Ampel mündet die Straße „Am Schwemmbach“ in die „Clara Zetkin- Straße“.

Sie überqueren geradeaus fahrend weitere Ampelkreuzungen und unterqueren nach ca. 1,5 km die Eisenbahnlinie (Tunnel) am Schmidtstedter Knoten. Ordnen Sie sich rechts ein und biegen Sie sofort nach der Bahnunterführung rechts ab, orientieren sich am Schild Kerspleben bis Sie die Leipziger Straße erreichen. Die Leipziger Straße fahren Sie stadtauswärts. Ca. 200 m hinter der Bahnunterführung sehen sie links die Verkaufsgewächshäuser des „Floralia Gartenmarktes“. Sie fahren bitte links in die Einfahrt am „Floralia Gartenmarkt“. Hinter den Gewächshäusern vom Gartenmarkt befindet sich das Gelände der LVG. 

Anfahrt mit dem PKW auf der A4 aus Richtung Hermsdorfer Kreuz /Abfahrt Erfurt- Ost

Sie fahren von der Autobahn der Beschilderung folgend nach Erfurt immer mit der Hauptstraße. Nach dem Ortseingang Erfurt ordnen Sie sich an der 1. Ampelkreuzung rechts ein, in Richtung Weimar /Sömmerda und fahren auf die Ostumfahrung. Auf dieser Schnellstraße fahren Sie bis zur Abfahrt Buttstädt, Kerspleben, Erfurt-Ringelberg, biegen hier rechts ab, fahren in Richtung Erfurt, passieren die Fachhochschule und biegen am Floralia Gartenmarkt rechts ab. Hinter den Gewächshäusern vom Gartenmarkt befindet sich das Gelände der LVG. 

Anreise mit dem PKW auf der B4 aus Richtung Norden (Nordhausen)

Auf der B4 kommen Sie von Nordhausen bis zum Ortseingang Erfurt. Im weiteren Verlauf der B4 verlassen Sie die Schnellstraße an der Abfahrt Richtung Nord/Zoo, unterqueren sie und fahren immer geradeaus in Richtung Osten weiter, (es geht berauf) über eine Eisenbahnüberführung, es werden mehrere Ampelkreuzungen überquert. Am Ende des Neubaugebietes (Roter Berg) linker Hand, an der Ampelkreuzung, biegen Sie rechts ab und folgen dabei der Ausschilderung "Stadtring, Zentrum, ...") weiter auf einer 4-spurigen Straße. Nach ca. 3 km unterqueren Sie die Bahnlinie in einer S-Kurve (links nach Kurve - Araltankstelle), weiter geradeaus bis zur nächsten Ampel. Hier und an der nächsten Ampel biegen Sie links ab (Richtung Buttstädt/Sömmerda ...) und befinden sich dann in der Leipziger Straße stadtauswärts. An der 2. Ampel hinter einer weiteren Bahnunterführung biegen Sie an der Einfahrt zum Floralia Gartenmarkt (auf Höhe Kaufland) nach links ab. Hinter den Gewächshäusern vom Gartenmarkt  befindet sich das Gelände der LVG.

Anreise mit dem PKW aus Richtung Norden (Bad Frankenhausen/Kyffhäuser)
Nach der Überquerung des Kyffhäusers aus Richtung Norden fahren Sie auf der B85 über -Bad Frankenhausen - Oldisleben nach Sachsenburg dann weiter auf der B86 über Kindelbrück nach Weißensee, von dort nach Sömmerda und weiter Richtung Schloßvippach. Kurz vor Schloßvippach geht es rechts auf das fertiggestellte Teilstück der A71, welches automatisch in die Ostumfahrung übergeht. Die Ostumfahrung verlassen Sie an der Abfahrt Buttstätt, Kerspleben, Erfurt-Ringelberg wieder und fahren nach rechts in die Leipziger Straße stadteinwärts. Auf Höhe Milchwerke, Kaufland biegen Sie an der Einfahrt zum Floralia Gartenmarkt nach rechts ab. Hinter den Gewächshäusern vom Gartenmarkt  befindet sich das Gelände der LVG.

Anreise mit der Bahn

Vom Bahnhofsvorplatz fahren Sie mit der Straßenbahn eine Station in Richtung Anger (jede Linie ist möglich). Von dort fahren Sie mit der Straßenbahnlinie 2 Richtung Ringelberg und an der Haltestelle Krämpfer Gärten steigen Sie aus. Die Strasse überqueren. Vor den Gewächshäusern vom „Floralia Gartenmarkt“ rechts einbiegen. Ca. 100 m weiter befindet sich das Gelände der LVG.

Gute Fahrt !
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