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Worldwide Seabuckthorn Product of the Year

(vorläufige) Ausschreibungsbedingungen

Stand 01.08.2005

Präambel

Die Gesellschaft der Freunde und Förderer des Sanddorns – Sanddorn e.V. hat sich unter §2 Ihrer Satzung unter anderem zum Ziel gesetzt, Sanddorn und daraus hergestellte Erzeugnisse und Produkte zu bewerten und Qualitätszertifikate zu vergeben, um die Qualität von Sanddornerzeugnissen zu sichern.

Aus diesem Grund ist es geplant, mit Wirkung vom 01.01.200x jährlich durch den Verein das Qualitätssiegel

„Worldwide Seabuckthorn Product of the Year“

zu verleihen.

Fachkundige Spezialisten des Vereins, sowie im Bedarfsfall hinzugezogene international anerkannte Wissenschaftler, vergeben das Qualitätssiegel im Anschluss an ein festgelegtes Bewerbungs-, Prüf- und Auswahlverfahren.

Bewerbungsverfahren
Für das Wettbewerbsverfahren können Produkte, Muster, Technologien und Verfahrenstechniken sowie wissenschaftliche Arbeiten beim Sanddorn e.V. unter Beilegung des vollständig ausgefüllten Antragsformblattes und der Entrichtung der festgelegten Teilnamegebühr eingereicht werden. Die Aufnahme in das Auswahlverfahren erfolgt nur bei fristgerechter Vorlage dieser drei Bedingungen.

Die Höhe der Teilnahmegebühren wird vom Vorstand des Sanddorn e.V. jeweils bis zum 01.Juli des Antragsjahres festgelegt.

Der Antragszeitraum beginnt am 01.September jeden Jahres, letzter Termin der Abgabe ist der 01. November jeden Jahres, um eine für das folgende Jahr gültige Bewerbung einzureichen.

Berechtigt zur Anmeldung zum Wettbewerb sind sowohl Firmen als auch natürliche Personen ohne Rücksicht auf Herkunft oder Nationalität. 

Über die Zulassung zum Auswahlverfahren entscheidet der Vorstand des Sanddorn. e.V.

Insbesondere bei Verstößen gegen die allgemeinen Ansichten von Völkerrecht, Sittlichkeit oder Rechtsstaatlichkeit durch die beantragenden Personen beziehungsweise das zum Wettbewerb eingereichte Produkt, behält sich der Verein eine Ablehnung des Antrages vor.

Der Wettbewerb wird in 4 unabhängigen Kategorien abgehalten:

Kategorie 1: 
Nichtalkoholische und alkoholische Getränke

Kategorie 2: 
Lebens-, Futter-  und Nahrungsergänzungsmittel 

Kategorie 3:
Kosmetika, Homöopathische Hilfsmittel, Arzneimittel

Kategorie 4:
Muster, Sorten, Technologien und Verfahren
Jeder Wettbewerbsantrag kann nur für eine Kategorie gestellt werden. Ist die Teilnahme des selben Beitrages in einer weiteren Kategorie ausdrücklich gewünscht, so ist für jede weitere Kategorie eine weitere Anmeldung notwendig. 

Kann ein Wettbewerbsantrag nicht eindeutig einer der Kategorien zugeordnet werden, ist automatisch eine Teilnahme in Kategorie 4 vorgesehen.

Eine Limitierung der Anzahl der eingerechten Wettbewerbsanträge durch ein und dieselbe Firma oder juristische Person besteht nicht. Jedoch kann pro Antrag jeweils nur ein Produkt, oder Muster, eine Technologie oder Verfahrenstechnik bzw. eine wissenschaftliche Arbeit eingereicht werden. Produktreihen aus mehreren Produkten einer oder mehrerer Kategorien werden ausdrücklich als eine Zusammenstellung verschiedener Produkte angesehen und erfordern einen separaten Antrag für jedes Einzelprodukt der Produktreihe. Für die mehrfache Teilnahme in ein und demselben Wettbewerbsjahr können gemäss Preiskatalog Ermäßigungen der Teilnahmegebühr gewährt werden. Mitglieder des Sanddorn e.V. erhalten bei Antragstellung einen Rabatt, dessen Höhe ebenfalls im Preiskatalog festgelegt ist.

Prüf- und Auswahlverfahren

Zur Bewertung und Rangermittlung der Wettbewerber beruft der Vorstand des Sanddorn e.V. jährlich eine 4- bis 6-köpfige Jury und gegebenenfalls beratende Mitglieder. Die namentliche Aufstellung der Jury erfolgt bis zum 31. August jeden Jahres und ist somit jedem Wettbewerber vor der Antragstellung durch Veröffentlichung auf der Internetseite des Vereins bekannt. Die Antragstellung zum Wettbewerb schließt die Anerkennung der Jury und Akzeptierung  ihrer Entscheidungen in vollem Umfang ein.

Beratende Mitglieder können über die gesamte Zeit des Auswahlverfahrens nach Vorschlag durch die Jury vom Vorstand des Sanddorn e.V. berufen werden. Sie besitzen jedoch keinerlei Stimmrecht bei der Festlegung der Wettbewerbssieger. Die beratende Tätigkeit wird bei Inanspruchnahme ebenfalls auf der Internetseite annonciert.

Die Berufung zur Mitarbeit in der Jury wird als Würdigung von fachlichen, organisatorischen und kommerziellen Leistungen auf dem Gebiet des Sanddorns verstanden und sollte in der Regel gemeinnützig erfolgen. Außerordentliche Aufwendungen zur Wahrnehmung der Jurytätigkeit bedürfen einer Zustimmung des Vorstandes des Vereins nach Votierung in einer Vorstandssitzung und können nur aus den Mitteln des Wettbewerbs bestritten werden.

Nach Eingang aller Wettbewerbsanmeldungen veranlasst die Jury abhängig von Art und Umfang der zum Wettbewerb eingereichten Produkte oder Muster die Durchführung geeigneter Testverfahren, um eine in hohem Masse zutreffende Vergleichbarkeit wesentlicher Qualitätsmerkmale der Wettbewerber in gleichen Kategorien zu erzeugen und die Entscheidungsfindung der Jury während des Auswahlverfahrens effektiv zu unterstützen.

Die bei Antrag zu entrichtende Teilnahmegebühr dient dabei unter anderem der Finanzierung notwendiger Tests und / oder Gutachten. Die Testergebnisse gelten nach Kenntnisnahme durch die Jury als öffentlich und können gegebenenfalls im Bericht der Jury zur Begründung der Auswahlergebnisse herangezogen werden.

In jeder Kategorie wird eine Gold-, eine Silber- und eine Bronzemedaille verliehen.

Eine Preisverleihung kann nur stattfinden, wenn in der betreffenden Kategorie mindestens drei Bewerber am Auswahlverfahren teilgenommen haben.

Die Festlegung und Verleihung der Preise erfolgt im Zeitraum zwischen dem 20.Dezember und 20. Januar des Verleihungsjahres.

Die Jury legt in diesem Zeitraum einen Bericht vor, der folgende Angaben enthalten muß:

1) Das Wettbewerbsjahr

2) Die Anzahl der Wettbewerber in den einzelnen Kategorien.

3) Die Namen der Gewinner in den einzelnen Kategorien

4) Die Zusammensetzung der Jury

Der Bericht sollte weiterhin allgemeine Angaben zum Eindruck der Jury über das Qualitätsniveau der eingereichten Wettbewerbsanträge, wenn nötig, erläuternde Formulierungen zum Hergang der Entscheidungsfindungen und beratende Hinweise zur nächsten Wettbewerbsausschreibung enthalten. Die Namen der Wettbewerber dürfen dabei nur verwendet werden, wenn diese zu den Preisträgern gehören. Alle weiteren Mitbewerber bleiben anonym. Der Bericht wird auf der Internetseite des Vereins veröffentlicht.

Der Gewinn einer der Preise berechtigt den Wettbewerber, das verliehene Qualitätssiegel für ein Geschäftsjahr 

a) als Aufdruck auf dem betreffenden Produkt oder Muster, dessen Etikett sowie dessen Verpackung

b) als Druck auf der dem Produkt oder Muster beiliegenden Beschreibung

c) als visuellen Hinweis auf Korrespondenzen, die dieses Produkt oder Muster, diese Technologie oder Verfahrenstechnik oder diese wissenschaftliche Arbeit betreffen

zu verwenden.

Als Geschäftsjahr wird hierbei der Zeitraum zwischen dem 01.März des Verleihungsjahres und dem 01. März des Folgejahres angesehen. Maßgeblich ist das Herstellungsdatum bzw. der Veröffentlichungstermin. Ein Hinweis auf die Urheberrechte des Siegels ist in jedem Fall bindend.

Weiterführende Bestimmungen

Urheber und Halter des Qualitätssiegels „Worldwide Seabuckthorn Product of the Year“ ist die Gesellschaft der Freunde und Förderer des Sanddorns – Sanddorn e.V.  Alle Entscheidungen, den Wettbewerb und die Unterhaltung und Verwaltung des Qualitätssiegels betreffend, können vom Vorstand des Vereins getroffen werden. In besonderen Fällen kann der Vorstand nach interner Abstimmung einen Beschluss der Mitgliederversammlung herbeiführen.

Preiskatalog

Mit Aufnahme des Wettbewerbes für das Jahr 2006 gelten bis zur Vorstandsentscheidung für das folgende Wettbewerbsjahr die nachfolgend aufgelisteten Teilnahmegebühren:

	Antragsform
	Preis pro Antrag in Euro

	Antrag einmalig für eine der genannten Kategorien
	155,-

	Antrag für einen Wettbewerbsbeitrag in einer weiteren Kategorie
	133,-

	Ab dem dritten Antrag durch ein und denselben Antragsteller bei Produkten aus eindeutig zusammengehörigen Produktserien 
	122,-

	Ab dem fünften Antrag durch ein und denselben Antragsteller bei Produkten aus eindeutig zusammengehörigen Produktserien
	111,-

	Ab dem zehnten Antrag durch ein und denselben Antragsteller bei Produkten aus eindeutig zusammengehörigen Produktserien
	99,-

	Mitgliederrabattierung Sanddorn e.V auf den  Kostenaufwand je Einzelantrag
	10%


Gemäß OECD-Katalog können Antragsteller aus Entwicklungsländern gesondert gefördert werden.

Die Wettbewerbsanträge inklusive der eingereichten Probematerialien können unter folgender Adresse eingereicht werden:

Gesellschaft der Freunde und Förderer des Sanddorns - SANDDORN e.V.
Infostelle
An der Mühle 1
15345 Altlandsberg
Germany

Der Vorstand

Berlin, den 01.08.2005
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